



# 我市举办“商丘农优”品牌农产品年货节

## 吕娜出席并宣布开幕

本报讯(记者 崔坤)1月13日,“商丘农优”品牌农产品年货节在港汇万达广场拉开序幕,各商家纷纷“晒”出精心准备的特色产品,吸引广大市民前来购年货、品美食、买春联,处处洋溢着浓浓的年味和“烟火气”。市委副书记、政法委书记吕娜出席活动并宣布开幕,市领导张兵、梁万涛、高大立、蔡英奇等参加活动。

为进一步擦亮“商丘农优”农产品整体品牌,增强我市优秀农产品市场影响力。市农业农村局联合市商务局、市总工会、商丘日报社等单位组织筹备了2023年“商丘农优”品牌农产品年货节活动,旨在进一步拓宽商丘农产品的销售渠道,提升品牌农产品知名度,促进商丘农业高质量发展,在丰富群众餐桌的同时,增强农业综合效益和竞争力。

活动现场,长长的年货展台两侧排开,在一个个整齐的展位上,猪肉、土鸡蛋、扣碗、汤圆、莲藕、粉皮等春节特色年货应有尽有,不少市民前来购买,格外热闹。

据悉,此次年货节现场共设立农业产业化国家重点龙头企业标准展位10个,县(市、区)农产品综合展位19个。除了线下面对面展销,还有网络直播带货,向网友们推介年货节上的优质产品,让我市特色农产品通过互联网走向全国。

# 我市召开高标准农田建设利用问题整改工作专题会

本报讯(记者 崔坤)1月13日,我市召开高标准农田建设利用问题整改工作专题会。市委副书记、政法委书记吕娜出席会议并讲话。副市长高大立主持。

会议听取了虞城县、柘城县、睢县审计发现高标准农田建设利用问题整改情况汇报。

会议指出,粮食安全是战略资源,耕地资源是战略资源。建设高标准农田是巩固粮食安全生产能力、做好粮食安全的头等大事。各相关部门要切实站高站位,深刻认识做好高标准农田建设利用问题整改工作的重要意义,突出问题导向、目标导向、结果导向,压实责任、严格整改,确保高标准高质量完成问题整改工作。

会议要求,要采取有力措施,着力推动耕地“非农化”“非粮化”问题的全面排查和全面整改,细化责任分工,组建工作专班,对照标准要求逐项目认真排查,全面摸清底数,对照排查的问题建立项目清单、问题清单、整改清单,制订整改方案,逐项整改销号,形成闭环管理。要严把时间节点,加强统筹协调,与相关部门做好沟通对接工作,坚持日调度、日报告制度,集中精力扎实推进整改任务,按期交账。要始终坚持实事求是的工作作风,坚决杜绝弄虚作假,真正把高标准农田建设好、管理好、使用好,统筹开展各项工作,确保在高质量做好高标准农田建设利用问题整改工作的同时,不出现新的问题,确保整改结果经得起实践和群众的检验,为保障国家粮食安全作出积极贡献。

# 市领导开展节前走访慰问

本报讯(记者 刁志远)1月13日,市委常委、常务副市长薛凤林到示范区走访慰问退休老干部、老党员、困难群众、困难职工和优抚对象,向他们送上亲切问候和新春祝福。

在市军休所,薛凤林详细询问军休老干部们的身体状况和生活情况,向他们致以亲切问候和节日祝福。他强调,军休老干部是党和国家的宝贵财富,军休所工作人员要不断创新服务模式,提高服务质量,为老干部晚年提供良好的休养环境。薛凤林一行来到老党员张洪印家,详细询问老人的身体状况和家庭情况,并对老人对党和国家事业、商丘发展作出的积极贡献表示感谢。他要求,各级各部门要时刻关心关注老党员的生活起居,切实做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,确保老党员晚年生活幸福安康。

薛凤林还看望慰问了困难群众侯俊建、困难职工孙康祺和优抚对象宋玉真,代表市委、市政府送去新春佳节的美好祝愿。他强调,各级各部门要时刻把群众冷暖放在心上,认真做好困难群众帮扶工作,解决好困难群众最关心、最直接、最现实的问题,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

# 市委宣讲团走进民权 宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 耿珍珍)按照市委统一部署,1月13日下午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团民权县宣讲报告会举行。市人大常委会副主任、民权县委书记张团结主持报告会,市委宣讲团成员、市农林科学院党委书记、院长谢一鸣,市委党校讲师陈锋作宣讲报告。

报告会上,市委宣讲团成员围绕党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,开屏马克思主义中国化时代化新境界的历史责任,中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署,应对风险挑战的责任担当等7个方面,作了系统阐释和深入解读。

“此次宣讲讲了党的二十大精神蕴含的重要思想、重要观点、重大战略和重大举措,对进一步理解掌握党的二十大精神具有很强的帮助和促进作用。”民权县委书记、县委宣传部副部长李忠强表示,要把学习贯彻党的二十大精神与做好本职工作紧密结合起来,做好党的二十大精神宣讲工作,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

中共商丘市委 商丘市人民政府

# 致全市离退休干部的慰问信

全市广大离退休干部:

春晖永定,华章日新。值此新春佳节来临之际,中共商丘市委、商丘市人民政府谨向你们致以诚挚的问候和美好的祝愿!

2022年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是我市发展历程中不平凡的一年。全市上下紧紧围绕迎接和贯彻党的二十大这条主线,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,坚持以高质量党建引领高质量发展,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加快建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,各项事业取得新的进展。初步预计,全市

生产总值完成3270亿元,同比增长5.1%;规模以上工业增加值增长6.9%;固定资产投资增长12.5%;社会消费品零售总额增长2.5%;一般公共预算收入增长9%。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府正确领导,全市上下勠力同心、锐意进取的结果,也是广大离退休老同志关心支持、积极参与的结果。在此,谨向你们表示衷心感谢并致以崇高敬意!

2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。我们将以党的二十大精神为统领,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,贯彻落实

省委、省政府安排部署,坚持“讲政治、重担当、作表率、开新局”的基本工作要求,聚焦建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,全力推进豫商经济技术开发区建设高质量开局,致力打造“七个强市”、大力实施“七大行动”,团结拼搏、担当奉献、善作善成、勇创一流,致力实现经济社会发展质量更高、效益更好、速度更快,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴新征程上交出奋勇争先、更加出彩的商丘答卷。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。广大离退休干部亲历了中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,对初心使命矢志不渝、对理想信念坚定执着、对党和人民事业无比忠诚,为商丘

经济社会发展作出了重要贡献。新的一年,我们将深入贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示精神,一以贯之尊重老干部、关心老干部,竭尽所能为老干部办实事、解难事,让广大老干部的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。衷心希望广大老同志一如既往地关心和支持市委、市政府的工作,发挥政治优势、威望优势、经验优势,为推动全市经济社会高质量发展积极建言献策、贡献智慧力量。

衷心祝愿全市离退休干部新春快乐、健康长寿、阖家幸福!

中共商丘市委  
商丘市人民政府  
2023年1月16日

# 我市首批行政办事员“持证上岗”

本报讯(记者 李娅飞)近日,市政务服务中心首批19名政务大厅综合窗口工作人员以优异的成绩,通过了全国行政办事员(政务服务综合窗口办事员)专业技术水平鉴定考核,取得行政办事员从业资格,成为我市首批“持证上岗”的行政办事员。

综合窗口工作人员作为政府与企业群众之间的纽带,是展示政府形象与服务水平的前沿阵地。为进一步提升服务质量,增强队伍稳定性,市政务服务中心在调研青岛、重庆、北京、开封、焦作等先进市经验的基础上,形成《行政办事员职业技能水平鉴定的调研报告》,积极推行行政办事员制度,鼓励综合窗口工作人员参加行政办事员

(政务服务综合窗口办事员)国家职业技能标准等级认定。市政务服务中心围绕政务礼仪、行政管理基础、标准化服务、“互联网+政务服务”、政府信息公开等内容,高质量组织开展了职业技能课程学习、业务培训、模拟演练和实操考核,进一步提升了窗口工作人员的礼仪素养和职业技能。行政办事员“持证上岗”,为更好地服务市场主体、营造良好的营商环境打下坚实基础。

市政务服务中心负责人表示,下一步,市政务服务中心将持续加强窗口人员队伍建设,以本次职业技能水平鉴定为契机,进一步推动综合窗口人员职业化、技术化向高标准、高层次靠拢,努力打造一支服务规范、素质过

硬、能力突出的高素质政务服务队伍,为办事企业和群众提供更加规范、高效、便捷的政务服务,助力政务营商环境持续优化提升。



## 聚焦省两会

▼1月14日下午,省十四届人大一次会议商丘代表团的代表们认真审议省政府工作报告。 本报融媒体记者 傅青摄



▲1月15日下午,省十四届人大一次会议商丘代表团审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。代表们积极发言,气氛热烈。 本报融媒体记者 傅青摄

# 省十四届人大一次会议隆重开幕

(上接1版)

王凯在报告中指出,河南人民勤劳勇敢、智慧坚毅,中原大地潜力巨大、前景广阔。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,锚定“两个确保”,坚定信心、踔厉奋发,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中奋力谱写中原更加出彩的绚丽篇章!

省高级人民法院院长胡道才向大会报告说,过去五年,全省法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,共受理各类案件10406097件,审结10288292件,其中,审结一审刑事案件460334件、民商事案件4924572件、行政案件95766件,执结案件3347506件。全省法院审判效率指标自2020年起稳居全国前3,核心质量指标跃居第一方阵;府院联动工作机制、涉军

维权“信阳模式”、“18+1+1”环境司法保护体系等经验做法走在全国前列;“电梯劝烟案”“刑事缺席审判第一案”等一批案件在全国成为标杆示范;智慧法院建设应用实现从跟跑到领跑的跨越发展。2023年,全省法院将奋力推进法院工作现代化,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,为全面建设社会主义现代化河南提供坚实有力的司法服务和保障。

省人民检察院检察长段文龙向大会报告说,过去五年,全省检察机关面对恢复重建以来最大变革期,逐步形成四大检察法律监督新格局。依法批捕各类犯罪嫌疑人30.3万人、起诉63万人,审查起诉环节平均办案时间减少6.7天,公益诉讼检察开拓创新、稳步发展,共立案办理公益诉讼案件25768件,年均增长56.2%,最高检确定的60项体现检察业务质效的主要数据中,我省40项进入全

国第一方阵。2023年,将坚持“1234”总体思路,锚定“争先进、创一流”目标,实施豫检品牌战略、检察大数据战略“两大战略”,深化质效工程、铁军工程、百院提升工程“三大工程”,不断推动司法理念、履职方式、检察管理、监督能力现代化,以检察工作现代化助力推进现代化河南建设。

大会审查了关于河南省2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案的报告、2023年国民经济和社会发展规划草案,关于河南省2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告、2023年预算草案。

赵钧、孔昌生、刘玉江、宋争辉、孙运锋、张敏、郑海洋、周春艳、谢玉安、李英杰、张亚忠、高体健、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然、程志明、胡道才、段文龙、祖雷鸣、黄雪平、刘金来、王京武、黄锦明在主席台就座。

蒋笃运、张立勇、卢长健、赵素萍在主席台就座。在主席台就座的还有大会主席团其他成员。出席省政协十三届一次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

# 省政协十三届一次会议隆重开幕

(上接1版)

机关、政协自身建设得到全面加强。刘伟指出,“团结奋斗”是贯穿中共二十大报告的重要主题词。牢牢把握团结奋斗的时代要求,是习近平总书记对学习宣传贯彻中共二十大精神的重要要求。省政协要沿着习近平总书记指引的方向,在中共河南省委的坚强领导下,感悟团结奋斗的内涵,承继团结奋斗的传统,坚定团结奋斗的目标,勇担团结奋斗的使命,书写团结奋斗的新篇章,以团结的状态、奋斗的姿态,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,咬定目标不放松,撸起袖子加油干,不断将现代化河南建设事业推向前进。

刘伟强调,今年是贯彻中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是落实省第十一次党代会部署的攻坚之年,做好今年工作意义重大。要深入学习贯彻中共二十大精神,确保在政协系统落地落实;持续深化党的创新理论武装,团结引导参加政协的各党派团体和各族各界人士坚决捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;全面落实党对政协工作的领导,把政协系统党的各项建设向纵深推进;凝心聚力服务现代化河南建设,聚焦锚定“两个确保”、实

施“十大战略”的目标任务,躬身入局,担当作为,以协商聚共识、以共议固团结、以团结铸合力;更好发挥专门协商机构作用,不断健全完善协商履职、组织管理、内部运行、队伍建设等制度机制,不断拓展政协协商民主的广度、深度;推进完善民主监督制度机制,规范监督程序,增强监督实效;从严从实加强履职能力建设,锤炼能力作风,提高服务效能,提升履职工作水平和质效。

刘伟指出,力量源于团结,事业成于奋斗。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共河南省委的坚强领导下,万众一心、开拓奋进,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

周春艳作政协第十二届河南省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。